

**Шутова Анастасия,
ученица 9 класса
Заволжская СОШ г. Чебоксары**

«ГЕРОИ БЕЗ ВЕСТИ НЕ ПРОПАДАЮТ»

Великая Отечественная война оставила о себе неизгладимую память. Наши деды, прадеды до конца выполнили свой тяжкий, но благородный воинский долг и заслужили, чтобы на этой земле, ради освобождения которой была заплачена такая высокая цена, вечно помнили о них.

**Останки бойцов,
обнаруженные
поисковыми
отрядами перед
захоронением.
Калужская об-
ласть, 2009 г.**



Я хочу рассказать о своем прадеде, который сложил голову на калужской земле в смертельном бою с немецко-фашистскими захватчиками. Мой прадед Волков Василий Данилович родился в Чувашии в селе Яншихово-Норвashi в 1901 году. По национальности чуваши. Работал в колхозе. Со своей женой растили пятерых детей. Когда началась Великая Отечественная война, из села Яншихово-Норвashi на фронт ушли 603 человека. Обратно не вернулись 245 бойцов. Прадед был призван на фронт летом 1941 года. К великому сожалению, его письма к жене не сохранились. По рассказам его детей, в 1942 году моя прабабушка получила похоронку со следующим содержанием: «Волков Василий Данилович погиб смертью храбрых в бою с немецко-фашистскими войсками 24.08.1942 г.». Моя прабабушка Волкова Матрена Яковлевна больше не выходила замуж и вырастила 4 сыновей одна (дочь умерла в детстве от болезни).

В 2010 году мы, внуки и правнуки, узнали новость, которая нас всех потрясла. В одной чувашской телепередаче рассказывалось о том, как поисковый отряд Калужской области 05.07.2009г. при ведении розыскных раскопок обнаружил останки двух бойцов (представителей Чувашии и Башкирии). Место находки – примерно 1500 метров юго-западнее д. Новая Ульяновского района Калужской области. Останки двух бойцов и заржавевшие военные боеприпасы, а самое главное – пластмассовый медальон №5 красноармейца Волкова В.Д. обнаружил член поискового отряда Шёхов Семен.

В медальоне сохранились пожелтевшие и едва заметные данные о бойце: 3-й Г.М.С.П., 1 батальон, 3 рота, гвардии красноармеец Волков Василий Данилович 1901 г.р.. Место жительства: Чувашская АССР, Янтиковский район, д. Яншихово-Норвавши. Жена: Волкова Матрена Яковлевна.

Не было никаких сомнений, что это и есть наш дед и прадед.

Стало известно, что мой прадед сражался в гвардейском моторизованном стрелковом полку и погиб в боях за деревню Сметские Выселки Калужской области. По данным поисковиков, прадед убит прямым попаданием немецкой мины в окоп и засыпан землей, о чем свидетельствуют найденные части немецкой мины и осколки в останках.

Останки Волкова В.Д. захоронены с воинскими почестями на мемориальном кладбище д. Вязовка Ульяновского района Калужской области.

Исторические экспонаты – пластмассовый медальон, бумагная записка 3.7 * 20.5 см, гильза от сигнальной ракеты – были переданы поисковым отрядом Калужской области в Яншихово-Норвавшский историко-мемориальный музей. Экспонаты предоставили Павлов Игорь Геннадьевич – энтузиаст и организатор поисковых экспедиций из города Чебоксары; Ольга Петрова – представитель ГТРК «Вести Чебоксары».

9 мая 2011 года на могиле Волкова В.Д. побывала его внучка Сидорова В.Н., которая оставила там взятую с собой горсточку родной земли из Чувашии. К сожалению, ни одного из его детей сейчас нет в живых... Моему деду было всего 4 года, когда прадед ушел на фронт. Мы, внуки и правнуки, всегда будем помнить и гордиться своим дедом, прадедом. Для нас он всегда будет героем, который погиб, защищая свою Родину.

Говорят, что герои без вести не пропадают... Через 70 лет он дал нам знать о себе... Низкий поклон тем людям, которые организовывают поисковые экспедиции и ведут розыскные раскопки. Они делают очень нужную и благородную работу! Благодаря таким людям, мы нашли своего солдата-прадеда.

Прах погибших советских воинов упокоен в братских индивидуальных могилах, над которыми высятся величественные мемориалы и скромные памятники. И хочется сказать всем людям: «Остановись, путник! Склони голову перед мужеством павших! Передай внукам и правнукам своим, что Победа досталась нам дорогой ценой и что уберечь мир – главная задача нашего и будущего поколений!»